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Allora, soggiungo io, si ripresenterà la mia pro-
posta di forma, insieme a quella di sostanza che 
l'onorevole Vare vuole rimandare impregiudicata al 
bilancio. 

Ora, in nome di Dio, se dopo una discussione di 
tre ore noi dobbiamo lasciare tutto impregiudicato, 
come tutto rimane impregiudicato eoli'ordme del 
giorno Varè, a che questa discussione? Io insisto 
quindi mantenendo la mia proposta, 

PRESIDENTE, Permettano. La proposta dell'onore-
vole Varè non mira che ad eliminare la proposta 
dell'onorevole Farini, ed ove quella dell'onorevole 
Varè fosse accettata,, soltanto la proposta dell'ono-
revole Farini si intende scartata, perchè l'onorevole 
Varè desidera che si riservi al bilancio iì discutere 
circa il modo : ed ecco perchè essa viene ad avere 
stretta relazione colia proposta dell'onorevole Fa-
rini. 

Invece l'onorevole Depretis fa una proposta so-
stitutiva all'articolo %del Ministero, cioè determina 
il modo come deve quésta somma essere iscritta nel 
bilancio dell'entrata da una parte, come deve essere 
iscritta nel bilancio della marina dall'altra parte, il 
che è un concetto diverso da quello a cui mira la 
proposta dell'onorevole Varè. 

Così l'onorevole Di Rudinì ha un concetto stac-
cato da quello dell'onorevole Farini, e che non può 
punto vincersi dalle difficoltà sollevate dall'onore-
vole Varè. - 7 ; 1 

Ripeto dunque ancora: metterò ai voti ta propo-
sta dell'onorevole Varè con questa dichiarazione 
che, qualora la medesima venisse dalia Camera ap-
provata, soltanto la proposta dell'onorevole Farini 
è messa in disparte, e rimangono Je altre due ; ove 
invece la proposta dell'onorevole Varè non fosse 
dalla Camera approvata, rimarrà la proposta Fa-
rini che sarà messa ai voti secondo la priorità che 
le compete. 

Rileggo la proposta dell'onorevole Varè. (Vedi 
sopra) 

Pongo ai voti questa proposta. 
(Fatta doppia prova e doppia controprova, la 

proposta Vare è respinta.) 
Rimangono da votarsi altre proposte. 
Prego la Camera di fare ben osservazione. 
Do lettura dell'articolo 2 dei disegno delia Giunta, 

accettato dal ministro : 
« Art. 2. Le somme ricavate dalla vendita saranno 

versate al Tesoro dello Stato come entrate even-
tuali. ÀI capitolo Riproduzione del naviglio del bi-
lancio della marina del 1875 è assegnata una mag-
gior somma di lire tre milioni. Il resto, fino alla 
concorrenza della somma prodotta dalla vendita, 

sarà inscritto nel medesimo capitolo del bilancio 
della marina del 1876. » 

A parer mio, tra le diverse proposte, deve avere 
la precedenza quella dell'onorevole Di Rudinì, che 
è in sostituzione dell'articolo 2. 

Essa è in questi termini : 
« li Governo del Re è autorizzato ad inscrivere 

nel bilancio della marina, in aggiunta al capitolo 
23, Riproduzione del naviglio, una somma eguale a 
quella che sarà ricavata dall'alienazione delle navi 
di cui all'articolo precedente. » 

Pare a me che questa proposta dell'onorevole 
Di Rudiui sia la più larga, e che quindi debba 
avere la precedenza. 

Ove questa non fosse ammessa, verrebbe ìa pro-
posta dell'onorevole Farini, che mantiene la 
somma. 

Viene poi quella dell'onorevole Depretis che è la 
più larga dopo quella dell'onorevole Di Rudinì, in 
questi termini : 

« Art. 2. Le somme ricavate dall'alienazione 
saranno iscritte nel bilancio dell' entrata nella 
parte straordinaria in apposito capitolo con la de-
nominazione: Ricavo di alienazione di navi. 

« Art. 3. È autorizzata la spesa di 4 milioni che 
verrà staoziata nel bilancio della marina pel 1875, 
con apposito capitolo nella parte straordinaria, 
colla denominazione : Costruzione di navi coraz-
zate, » 

Finalmente viene quella dell'onorevole Farini, la 
quale si distacca meno dall'articolo della Commis-
sione, che a la seguente : 

« Art. 2. Le somme ricavate dalla vendita sa-
ranno versate al Tesoro dello Stato come entrate 
eventuali. 

« Noi bilancio della marina pel 1875 sarà iscritta 
nel capitolo intitolato Riproduzione del naviglio la 
maggior somma di 3 milioni di lire da erogarsi per 
le costruzioni navali che saranno indicata nel capi-
tolo stesso. 

« Sarà iscritta in modo analogo sul bilancio 
«'ella marina pel 1876 la rimanente somma ricavata 
dalla vendita suddetta. » 

li ministro, come ho detto, ha dichiarato che 
mantiene l'articolo 2 della Commissione, al quale 
aderisce. 

Ora si procederà con quest'ordine : sarà posto ai 
voti per primo l'articolo sostitutivo dell'onorevole 
Di Endici ; ove questo non venga approvato, sa-
ranno messi ai voti quelli proposti dall'onorevole 
Depretis ; ed in fine, se anche questi venissero re-
spinti, sarà messo a partito quello dell'onorevole 
Farini. 

DEPRETIS. Siccome è stata fatta qualche osserva-


